

1. Raziskovalna organizacija:

Univerza v Ljubljani, *Teološka fakulteta* 170

2. Ime in priimek mentorja:

Janez Juhant, red. prof. dr.

3. Področje znanosti iz šifranta ARRS:

Humanistika, Teologija 6.11

4. Kontaktni e-naslov mentorja:

janez.juhant@guest.arnes.si

5. Kratek opis programa usposabljanja:

MR bo v okviru programa *Etično religiozni temelje in perspektive družbe ter religiologija v kontekstu sodobne edukacije (P6-0259)*. Osnovni cilj raziskovanja je razčleniti ovire za dialoško družbo in postaviti pogoje za dialoško-etično vzgojo. MR bo v teh okvirih raziskoval(a) problem nasilja posebej v avtoritarnih in totalitarnih sistemih ter razčlenil(a) odnos med nasiljem in avtoritarno družbo. Nasilje je vplivna ovira za uveljavljanje dialoških odnosov. Težave se začno v (avtoritarni ali asocialni) družini, spodbuja jih avtoritarno družbeno okolje. Posebej totalitarni sistemi so izvajali nasilje nad človekom z ustvarjanjem avtoritarnega okolja, ki se je širil v vse pore družbenega življenja. S posledicami se morajo ukvarjati tranzicijske družbe in tudi Slovenija. Danes se zelo poudarja problem verskega nasilja, ki je zapleten proces prepletov medčloveških odnosov, ki temeljijo na svetovnonazorskih oziroma etičnih ali religiozних temeljih.

MR se bo posvetil(a) posebej tem zadnjim razsežnostim nasilja in skušala potrditi/ovreči tezo, ali in kako je religija oziroma svetovni nazor lahko (ali ne) podlaga nasilju pri posamezniku ali družbi. Konkretno bo upoštevala predvsem slovenske tranzicijske razmere, kjer je osnovno vprašanje, na kakšnih svetovnonazorskih temeljih, se bo utemeljevala družba in posredno, kako premagati avtoritativne vzorce v slovenski družbi, ki imajo korenine bodisi v totalitarizmu bodisi v avtoriteti Cerkve, oboje pa je pomembno vplivalo na svetovnonazorski pogled slovenskega človeka. S tem bo MR prispeval(a) k raziskovanju skupine, sam(a) pa obogatil(a) svoje znanje z pomembnim delom slovenske idejne in kulturne zgodovine ter utrdil(a) ter se teoretično opremila z etično-duhovnim ogrodjem, ki je podlaga za dialoško in odprto družbo.

